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Zdravniška napaka

Poškodbo odkrili po dveh mesecih
Sodišče je z nepravnomoč-
no vmesno sodbo ugotovi-
lo, da sta novogoriška splo-
šna bolnišnica in ljubljanski 
UKC solidarno odškodnin-
sko odgovorna za neustre-
zno obravnavo pacienta po 
prometni nesreči, ki ima 
zaradi zdravniške napake 
hude nevrološke težave.

  T Mojca Furlan - Rus

Okrožno sodišče v Novi Gorici je pred dnevi presodilo, da so v šempetrski bolnišnici in ljubljanskem UKC zagrešili zdravniško 
napako. F Luka Cjuha Q

Nova Gorica. Dvainpetdesetletni Se-
bastjan Ferfolja iz Mirna na Krasu je 
leta delal kot medicinski tehnik. Bil 
je velik športni navdušenec, gorski 
tekač, kolesar, vedno v pogonu. Vse 
do nedelje, 6. avgusta 2017, ko se mu 
je zgodila huda prometna nesreča. 
Med vožnjo z motorjem (z dvema ko-
lesoma spredaj) je nesrečno zavil na 
bankino in naletel na kamen. Vrglo 
ga je čez motor, dva ali tri metre je 
letel po zraku in nato pod cesto oble-
žal na hrbtu. Najprej so ga z rešilcem 
odpeljali v novogoriško splošno bol-
nišnico dr. Franca Derganca, nato pa 
s helikopterjem v ljubljanski klinični 
center. Obe zdravstveni ustanovi zdaj 
toži, češ da sta ga zdravili v nasprotju 
s profesionalno skrbnostjo in da sta 
sokrivi za težke zdravstvene posle-
dice. Okrožno sodišče v Novi Gorici 
mu je pred dnevi z vmesno sodbo 
dalo prav, da sta bolnišnici zagrešili 
zdravniško napako. Ferfoljeva od-
vetnica Nina Cek ne dvomi, da se 
bosta toženki zdaj pritožili. Če pa bo 
odločitev v tej obliki vendarle postala 
pravnomočna, bo sodišče odločalo še 
o višini odškodnine. Ferfolja, ki so ga 
letos dokončno invalidsko upokojili, 
zahteva dobrih 216.000 evrov.

Takoj bi morali slikati hrbtenico
Po nesreči je rentgen v novogoriški 
bolnišnici pokazal zlom drugega vra-
tnega vretenca. Ker naprava za raču-
nalniško tomografijo ni delovala, so 
ga odpeljali v italijansko Gorico, kjer 
so zlom vretenca potrdili in odkrili še 
zlom dveh reber. Še isti dan so ga pre-
peljali v Ljubljano, kjer so ga operirali 

Ljubljana. Nacionalni preiskovalni 
urad nadaljuje preiskavo petkove-
ga umora na Poti za Brdom, kjer je 
pod več streli umrl član balkanskega 
podzemlja Satko Zovko, ki naj bi si v 
preteklosti nakopal večje število sov-
ražnikov. Že v preteklosti je bil zato 
tarča groženj s smrtjo, zaradi česar so 
ga po naših neuradnih informacijah 
nekaj časa varovali tudi slovenski po-
licisti. Toda kot smo poročali, se je 
bosanski državljan, ki se je pogosto 
gibal tudi v Ljubljani, policijski zaš-
čiti sam odrekel, saj ga je utesnjevala. 
Zovko naj bi bil namreč v zadnjem 
času »kriminalno aktiven«, zaradi 
česar ni hotel sodelovati s policijo.

Po naših informacijah je bil tudi 
močno zadolžen, poplačilo dolgov pa 
naj bi upnikom obljubljal že dlje časa. 
Med drugim naj bi zagotavljal, da si 
obeta zaslužek s preprodajo orožja. 
Za nameček je bil odvisen od iger na 
srečo, tudi večer pred umorom pa naj 
bi v igralnici Mons izgubil večjo vsoto.

Občasno sodeloval s preiskovalci
Zovko, ki se je v preteklosti pisal 
Kekić, je sicer v preteklosti občas-
no sodeloval z organi odkrivanja in 
pregona. Za pričo je bil med drugim 
predlagan na sojenju nekdanji vpisni-
čarki na specializiranem državnem 
tožilstvu Tanji Tolimir, ki naj bi izda-
jala tajne podatke članom slovenske 
celice kavaškega klana. Prav on naj 
bi slišal, kako naj bi Klemen Kadivec, 
domnevni šef celice, prihajal do zau-
pnih podatkov policije in tožilstva še 
v predkazenskem postopku. Po po-
ročanju bosanskih medijev pa je bil 
Zovko tudi pomembna priča na so-
jenju članu škaljarskega klana (gre za 
rivalsko združbo kavaškemu klanu) 
Dinu Muzaferoviću z vzdevkom Cezar.

Čeprav naj bi se Zovko zavedal 
ogroženosti, ni hotel policijske zaš-
čite, kar pri članih organiziranega 
kriminala sicer ni redkost. Po naših 
neuradnih informacijah naj bi se v 
preteklosti policijski zaščiti odrekel 
tudi Žarko Tešanović, ki so ga pripa-
dniki kavaškega klana v preteklosti 
že poskušali umoriti in ostaja edini še 
živeči izmed štirih vpletenih v tatvi-
no za poldrugi milijon evrov kokaina. 
Novembra 2019 se je ugrabitvi (in go-
tovi smrti) izognil, ker so mimoidoči 
slišali njegovo vpitje in poklicali poli-
cijo, ki je bila v bližini. Da je še vedno 
na listi za odstrel, priča tudi poletno 
dogajanje na Obali, kjer so kriminali-
sti pri Belem Križu nad Piranom are-
tirali tri osumljence (domačina in dva 
člana kavaškega klana iz Črne gore), 
ki naj bi načrtovali umor Tešanovića. 
Toda aretirane so morali izpustiti, saj 
v hišnih preiskavah niso našli dovolj 
dokazov, da bi tožilstvo za osumljene 
lahko predlagalo pripor.  x  lp

Novo mesto. Na novomeškem sodi-
šču bodo morali ponovno odpreti 
spis 22-letnega Dejana Novaka, ki 
so ga februarja obsodili na enotno 
kazen 19 let zapora zaradi pomo-
či pri poskusu uboja in pomoči pri 
umoru. Zagovornik Igor Grošelj se 
je na sodbo pritožil in višje sodišče 
jo je delno razveljavilo. Del, ki se 
nanaša na pomoč pri poskusu uboja 
(za kar je dobil pet let zapora), je 
potrdilo, del, povezan z umorom (15 
let zapora), pa bodo morali okro-
žni sodniki še enkrat preučiti. In 
sicer kvalifikacijo kaznivega deja-
nja oziroma vprašanje, ali je šlo res 

Umor in poskus uboja

Mikiju 30 let, Novaku delno novo sojenje
Višje sodišče je potrdilo 30 
let zapora za Mirka Pilinger-
ja - Mikija, sodbo soobto-
ženemu Dejanu Novaku pa 
je razveljavilo v delu, ki se 
nanaša na domnevno pomoč 
pri umoru.

  T Mojca Furlan - Rus

za pomoč pri umoru. Nasprotno so 
soobtoženemu Mirku Pilingerju - 
Mikiju sodbo v celoti potrdili; za-
radi poskusa uboja in umora bo za 
zapahi 30 let. Osemindvajsetletnik 
je že v zaporu na Dobu.

Pilinger je 3. septembra predlani 
v romskem naselju Brezje pri No-
vem mestu z avtomatsko puško ubil 

22-letnega Sabostjana K., Demirja 
B. pa hudo ranil. Novak naj bi z au-
dijem, v katerem je bil tudi Pilinger, 
namenoma zapeljal pred seata, ki je 
moral zaradi tega ustaviti. Pilinger 
je izstopil in začel streljati na sea-
ta, v katerem sta bila med drugimi 
Sabostjan K. in Demir B. Šlo naj bi 
za maščevanje. Pilinger je nekaj dni 

pred tem partnerici povedal, da ima 
ljubico. Odselila se je, da bi mu doka-
zala, da je drugim še vedno privlačna, 
pa je prek facebooka navezala stik s 
Sabostjanom. Pilinger jo je nato sicer 
prepričal, da se je vrnila, a njenega 
(dvodnevnega) flirta ni pozabil.

Ni vedel za Pilingerjev načrt?
Pilinger je trdil, da ga v audiju sploh 
ni bilo. Bil je doma, ko je zaslišal stre-
le s ceste. Šel je pogledat in videl, da 
Sabostjan strelja na audija, v katerem 
je bila tudi njegova partnerica. Zato 
je tudi sam začel streljati, a v silobra-
nu. Zagovarjal se je, da zagotovo ni 
nikogar zadel. Novak je zanikal, da bi 
namenoma zapeljal pred seata. Trdil 
je, da je voznik seata pred njim vozil 
počasi, zato ga je začel prehitevati. 
Takrat pa je nasproti pripeljal avto, 
zato se je moral umakniti in zaviti 
pred seata, iz katerega so se potem 
usuli streli. Novakov zagovornik je 
na višjem sodišču trdil, da Novak ni 
vedel, kaj namerava storiti Pilinger. In 
da je tudi Novaka že zapustila partne-
rica, pa ni nasilno reagiral. x

na vratnem vretencu. Ferfolja pravi, 
da jih je po operaciji opozarjal, da 
čuti še bolečine v prsnem košu, a so 
to pripisali pnevmotoraksu in zlom-
ljenim rebrom. Štirinajstega avgusta 
so ga odpustili v domačo oskrbo z 
navodilom, naj nosi vratno opornico. 
Na prvi kontroli jih je, pravi, izrecno 
opozoril na bolečino v hrbtu. Opravili 
so rentgen vratne hrbtenice in pljuč, 
ki pa nista pokazala posebnosti. Šele 
na naslednji kontroli, ko je ponov-
no tožil nad bolečinami v hrbtu, so 
naredili rentgen celotne hrbtenice 
in ugotovili zlom šestega vretenca. 
Po operaciji, ki je bila 2. oktobra, se 
je njegovo stanje zelo poslabšalo. 
Najprej je bil nepokreten, potem se 
je z veliko truda nekako postavil na 
noge, a na koncu se je stanje znova 
poslabšalo. Zdaj je veliko v postelji, 
hitro je izčrpan, ima hude bolečine.

Ferfolja je prepričan, da je prav 
pozna zaznava poškodbe šestega 
vretenca bistveno vplivala na potek 
zdravljenja in rehabilitacijo. Sodišče 
mu je na podlagi ugotovitev izveden-
ca dr. Mirana Vrabla dalo prav. Raz-
sodilo je, da sta bolnišnici opustili 
dolžno ravnanje, ker nista takoj po 
prometni nesreči nista opravili CT 

ali rentgenskega slikanja hrbteni-
ce. Zdravnica, ki ga je oskrbela na 
kraju, je pričala, da so ga našli pod 
cesto, ležal je na hrbtu, do njega so 
lahko prišli šele s pomočjo gasilcev. 
Povedal ji je, da krajši čas ni čutil rok, 
nato pa je čutil mravljinčenje v ro-
kah in nogah. Zdelo se ji je, da gre za 
večji obseg poškodb. Obe bolnišnici 
sta zatrjevali, da ni nič kazalo na 
poškodbo hrbtenice oziroma da ni 
tožil zaradi bolečine v tem predelu. 
A je sodišče ocenilo, da bi morali ob 

nesreči, kakršna je bila ta, opraviti 
celotno diagnostiko. Opozorilo je, da 
je Ferfolja povedal, da ga vse boli. 
Morali bi predpostaviti, da zaradi 
močne bolečinske prizadetosti ne 
more ciljano prepoznati vsake bo-
lečine posebej, piše v sodbi.

Počasno sesedanje
V UKC so zatrjevali, da ga, tudi če bi 
že prej vedeli za poškodbo šestega 
vretenca, ne bi takoj operirali. Prio-
riteta je bila operacija vratnega vre-
tenca. Po oceni izvedenca pa obstaja 
velika verjetnost, da v primeru, da bi 
takoj ugotovili vse poškodbe, do tako 
hudih nevroloških težav, kot jih ima 
danes, ne bi prišlo. Veliko bolje bi bilo 
že, če bi ga recimo operirali tri tedne 
po nesreči. Kajti posledice na hrbte-
nici verjetno niso nastale takoj, pač 
pa je počasi prihajalo do dodatnega 
sesedanja in poslabšanja položaja 
hrbtenice. In če bi za poškodbo šes-
tega vretenca vedeli takoj, bi bil tudi 
vseskozi pod zdravniškim nadzorom.

Po zatrjevanju UKC so nevrološke 
težave posledica operacije šestega 
vretenca in zapleta, na vse to pa da 
so pacienta opozorili pred operacijo. 
Vendar pa je sodišče na podlagi mne-
nja izvedenca potrdilo povezavo med 
opustitvijo slikanja hrbtenice ob na-
stanku poškodbe in nevrološkimi po-
sledicami po operaciji skoraj dva me-
seca pozneje. Dejanski obseg škode, 
ki je nastala kot posledica neustrezne 
obravnave pri zdravljenju, pa bo ugo-
tavljalo po pravnomočnosti sodbe. x

mafijski umor

Kljub grožnjam 
ni hotel 
varovanja
Umorjeni na Poti za Brdom 
se je zavedal groženj, a se je 
kljub temu odpovedal policij-
skemu varovanju.

Šele na naslednji kontroli, 
ko je ponovno tožil nad 
bolečinami v hrbtu, so 
naredili rentgen celotne 
hrbtenice in ugotovili zlom 
šestega vretenca.

NPU nadaljuje preiskavo petkovega 
umora na obrobju Ljubljane.

Dejana Novaka z zagovornikom Igorjem Grošljem prihodnje leto čaka novo sojenje, 
sodba Mirku Pilingerju - Mikiju (desno) pa je pravnomočna. F Dragana Stanković 
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